

## 6月1日起,全国开展药品价格专项检查

# 查处一起 曝光一起

国家发改委近日部署,今年6月1号起,在全国范围内开展药品价格专项检查。

记者从国家发改委了解到,今年6月1日至10月31日,各级价格主管部门将在全国范围内开展药品价格专项检查工作。重点检查价格出现异常波动的原料药、药品品种,集中力量解决群众和企业反映强烈的问题。

据介绍,此次专项检查的范围

是药品生产经营企业、医疗机构、疾病预防控制中心、血站、药品集中采购平台、药品采购机构以及相关行业协会的价格行为。

国家发改委表示,各级价格主管部门要严格落实“双随机、一公开”,在有举报必查、有线索必查的基础上,对检查对象进行随机抽查,并及时公布抽查情况及结果。要加大宣传力度,及时对外公布查处案件,充分利用12358价格监管平台,鼓励社

会共同参与规范药品价格行为。

国家发改委要求,广泛召开药品价格行为提醒告诫会,对于检查中发现的共性、普遍性问题,要重点进行提醒告诫,要求相关企业、医疗机构要引以为戒。对情节严重、性质恶劣的典型案件,查处一起,曝光一起,形成强有力震慑,切实维护药品市场公平竞争秩序,促进药品市场价格保持合理水平,保障人民群众合法权益。(据央广网)



中原大地  
麦田如画

近日,河南省8100多万亩小麦自南向北陆续成熟,从空中俯瞰,麦田色彩斑斓,如美丽画卷。今年三夏期间,河南省计划组织400万台以上农业机械投入生产,力争小麦机收率达95%以上,玉米机播率达到91%。

新华社发(田义伟 摄)

## “好检察官”李旺

### 用生命书写无悔青春

32岁人生,10年检察官,短暂却辉煌。他是李旺,天津市和平区一名优秀的检察官。“作为检察官,就要对得起胸前的检徽,把每一起案子都办成经得起历史检验的铁案。”李旺是这样说的,也是这样做的。他以对检察事业的热情和忠诚来对待每一起经手的案件,用一身正气维护法律的公平正义;他以甘于奉献的实际行动来帮助每一位受害人,拼尽全力守护群众利益。他用生命书写了无悔的青春。2015年12月,李旺荣登“中国好人榜”。

2008年,李旺在陈某等人洗钱、掩饰隐瞒犯罪所得收益一案中,当地公安机关以涉嫌职务侵占罪向区法院移送审查起诉,当时犯罪嫌疑人已经主动认罪,证据也没有严重瑕疵,案情相对简单,本可以尽快结案。可是李旺在审查的过程中发现了疑点,这起案件与另外一起

涉嫌集资诈骗案有着密切联系,被告人陈某有涉嫌洗钱的嫌疑。

公司负责人李某虚构低碳项目,并以股权融资的形式通过全国各网点向社会宣传,承诺日后高息回报和高额奖金,以此为诱饵进行非法集资,截止案发时,这个公司已累计存放人民币1600万元。陈某作为李某企业的财务主管,在明知单位涉嫌非法集资的情况下,主动向主管人员提供个人账户存放巨额集资款,妨碍公安机关侦查,其行为符合洗钱罪的犯罪构成要件。

李旺作为主诉检察官,不仅要做好案件的审查工作,他肩上也背负着巨大的压力。

经过多次讯问被告人、复核上游犯罪涉案人员、多渠道核查赃款去向,李旺和同事们最终认定陈某行为符合洗钱罪的犯罪构成要件,依法追加被告人陈某洗钱罪,维护

了法律的公平正义。因为涉案赃款系上游犯罪的非法集资款,涉及众多群众的财产损失,李旺又耐心做起了被告人家属的思想工作,促使被告人家属能够积极退赔赃款,弥补了受害群众的部分财产损失。

洗钱罪是全国重点打击的金融犯罪类型,侦查及认定存在较大困难,该案的成功起诉和判决,弥补了天津在侦破洗钱案件上的空白,成为了刑法修正案(六)出台后,天津首起判决的洗钱罪案例,对洗钱罪案件的侦查及控诉提供了很大的参考价值,该案也被评选为2012年度天津市检察机关公诉部门精品案件。(据中国文明网)



## 博览天下

### 有钱太任性

#### 瑞士村庄宁交罚款不纳难民

距离瑞士主要城市苏黎世不远的奥伯维尔-列里村因景色宜人、远离喧嚣而吸引不少富翁定居,成为欧洲最富有的村庄之一。如今,这个村庄的宁静被瑞士联邦政府一纸通告打破:根据配额,村庄须接纳10名来自叙利亚的难民。

争议声中,这个“土豪村”通过“公投”决定:拒绝接纳难民,愿意为此依法缴纳大约20万英镑(约合192万元人民币)罚款。一些村民表示,愿意自掏腰包承担罚款,而村长声称,这个村的财政收入足以每年承担这笔罚款,确保没有难民入住。(据新华网)

### 闪电太吓人

#### 德国一球场4人遭闪电受伤

德国西部莱法州一球场28日下午晴天中遭闪电击中,造成4人受伤。

莱法州库瑟尔县警官扎比娜·贝克告诉新华社记者,当天下午14时左右,当地举行的一场青少年足球比赛刚刚结束,晴空中突然劈下一道闪电,正好击中裁判。裁判当场心跳骤停,后经心肺复苏抢救后恢复心跳。此外,还有3名成年人受闪电波及受伤,其中2人重伤、1人轻伤。伤者均已送至医院。(据新华网)

### 病毒太危险

#### 里约奥运会要延期?

鉴于寨卡病毒肆虐巴西,150名国际医疗卫生领域专家27日向世界卫生组织发出公开信,“以公共健康的名义”呼吁里约奥运会延期或另选举办地。世卫组织则表示拒绝。

在这封公开信中,专家们直言,寨卡病毒传播引发的风险很高,当来自世界各地的50万名外国游客来观看奥运会时,会“构成不必要的风险”;如果外国游客感染寨卡病毒并带回国,疫情就会进一步扩散,尤其是那些尚未发现寨卡病毒但卫生防疫能力较弱的国家和地区,比如南亚和非洲,可能遭受更大损失。公开信签署人之一、加拿大渥太华大学教授阿米尔·阿塔兰说,寨卡疫情之火已在燃烧,现在不能“火上浇油”。对此,世卫组织28日发表声明说,里约奥运会按期举行不会“显著改变”寨卡病毒传播情况。(据新华网)